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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3037/07
van Bart Staes (Verts/ALE), Kathalijne Maria Buitenweg (Verts/ALE), David Hammerstein (Verts/ALE), 
Paulo Casaca (PSE), Karin Scheele (PSE), John Bowis (PPE-DE) en Neil Parish (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Castratie van biggen

In plaats van het onverdoofd castreren van biggen zou een techniek genaamd ‘immunocastratie’ een 
alternatief kunnen bieden om te voorkomen dat de dieren pijn lijden. Alleen vaccinatie is vereist. Het 
advies van de Europese Autoriteit voor voedselveiligheid (EFSA), getiteld ‘Welfare aspects of the 
castration of piglets’ (EFSA Journal (2004) 91, 1-18, blz. 31 & 59) bevat een beoordeling van deze 
techniek. Hoewel het EFSA-advies een aantal vragen aan de orde stelt aangaande de toepassing op 
grote schaal van deze techniek, is deze wijze van castreren van varkens toegestaan in Nieuw-
Zeeland en Australië en wordt deze methode toegepast voor het castreren van biggen. In Zwitserland 
is dit product ook sinds februari 2007 erkend.

1. Wat is het standpunt van de Commissie ten aanzien van de toepassing op grote schaal van 
een dergelijk vaccin in Nieuw-Zeeland en Australië? Is het toegestaan varkensvlees in te voeren dat 
afkomstig is van biggen die zijn behandeld door middel van immunocastratie?

2. Pfizer heeft al een verzoek om erkenning bij de EU ingediend om het veehouders mogelijk te 
maken een product voor de immunocastratie van biggen te gebruiken. Kan de Commissie iets zeggen 
over de stand van zaken in deze procedure tot nu toe?

3. Is de Commissie bereid om – in afwachting van de erkenning van immunocastratie en met het 
oog op het verminderen van het lijden van biggen – de castratie van biggen alleen onder (lokale) 
verdoving toe te staan, ongeacht hun leeftijd? Zo nee, waarom (gelet op het feit dat de Commissie 
erkent dat dieren ’wezens met gevoel’ zijn)?

4. Is de Commissie bereid een voorstel op te stellen tot wijziging van artikel 6, lid 1, onder b, van 
Richtlijn 64/433/EEG1, teneinde de verhandeling toe te staan van beren - met een gewicht van meer 
dan 80 kg en behandeld door middel van immunocastratie - zonder dat ze zijn voorzien van het 
merkteken dat nu wordt gebruikt voor het vlees van varkens die niet zijn gecastreerd? Zo nee, 
waarom niet?

1 PB 121 van 29.7.1964, blz. 2012.


